

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

Εκτελεστικό Συμβούλιο	3
Λογοδοσία Προέδρου ΚΟΕ	4
Ημερολόγιο Δραστηριοτήτων	35
Οικονομικές Καταστάσεις 2013	43



## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

**Πρόεδρος** Ουράνιος Ιωαννίδης

**Αντιπρόεδρος** Δημήτρης Λόρδος

**Γενικός Γραμματέας** Χαράλαμπος Λόττας

**Ταμίας** Δαμιανός Χατζηδαμιανού

**Μέλη** Ανδρέας Βασιλείου

Νάκης Μιχαηλίδης

Κίκης Παρασκευάς

Σώτος Τρικωμίτης

Παύλος Φωτιάδης

Σοφοκλής Χαραλαμπίδης

Γιώργος Χρυσοστόμου

Λένια Αντωνιάδου

Απόστολος Παρέλλης

## ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη

## ΕΛΕΓΚΤΕΣ

Pashioulis & Co

## ΝΟΜΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αμαλία Ερωτοκρίτου  
Μάρκος Π. Σπανός & Σία



## Έκθεση Πεπραγμένων

### για το 2014 από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Επίτιμο Καθηγητή Ουράνιο Μ. Ιωαννίδη

#### Εισαγωγή

Αγαπητοί φίλοι,

Βρισκόμαστε σήμερα, 8 Δεκεμβρίου 2014 ενώπιον σας για την Έκθεση Πεπραγμένων της χρονιάς που κλείνει τον κύκλο από την περσινή Γενική Συνέλευση της 31η Οκτωβρίου 2013, του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ που εκλέγηκε στις 2 Οκτωβρίου 2012 για τετραετή θητεία. Μια θητεία που βρίσκεται αυτή τη στιγμή στο μέσον της.

Κατά το 2014, συμμετείχαμε σε τρεις εξαιρετικά σημαντικές διοργανώσεις.

- Στους 22<sup>ους</sup> Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες στο Σότσι της Ρωσίας από τις 7 μέχρι τις 23 Φεβρουαρίου

- Στους 20ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες στη Γλασκώβη της Σκωτίας από τις 23 Ιουλίου μέχρι τις 3 Αυγούστου

- Στους 2ους Θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων στη Νανζίνγκ της Κίνας από 16 μέχρι 28 Αυγούστου.

Τα αποτελέσματα των αθλητών μας, μας έδωσαν το δικαίωμα να αισθανθούμε ικανοποίηση και υπερηφάνεια για τα επιτεύγματα τους, και για τη μικρή μας πατρίδα. Παρά τις αντιξοότητες των τελευταίων χρόνων, συνεχίζουν να επιστρέφουν στην Κύπρο με την καλύτερη αντίστοιχη παρουσία και συγκομιδή μεταλλίων όλων των εποχών. Δεν γνωρίζουμε πόσο θα συνεχιστεί αυτό, αλλά θα πρέπει να απονείμουμε τα εύσημα, πρώτα



στους ίδιους και τους προπονητές τους, και στις Ομοσπονδίες τους.

Στο διεθνή χώρο, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή καταξιώνεται ως ένας δραστήριος Οργανισμός που υπερβαίνει το μέγεθος και τις δυνατότητες του μέσω της δράσης του, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο διεθνή χώρο. Αυτό καταμαρτυρούν τα εύσημα που λάβαμε τόσο με τη διοργάνωση του 35ου Σεμιναρίου των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών τον περασμένο Μάιο, όσο και με τις τιμητικές διακρίσεις που συνεχίζουν να έρχονται εξαιτίας των επιτυχιών των αθλητών μας.

Η νέα χρονιά θα αποτελέσει σταθμό και δοκιμασία για τις δυνατότητες μας. Έχουμε να συμμετάσχουμε σε έξι διαφορετικές διεθνείς διοργανώσεις αφού οι τελευταίες συνεχίζουν να αυξάνονται με τελευταίες που έχουν προστεθεί στο καλεντάρι αυτές των Πανευρωπαϊκών Αγώνων, μία εξαιρετικά μεγάλη που φιλοδοξεί να καταστεί και εξαιρετικά σημαντική διοργάνωση, καθώς και των Μεσογειακών Beach Games.

Θα συμμετάσχουμε, στο 12ο Ευρωπαϊκό Χειμερινό Φεστιβάλ Νέων στο Βόλαρμπεργκ από 25-30 Ιανουαρίου, στους 16ους Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης στο Ρεϊκιάβικ (Ισλανδία) από 1-6 Ιουνίου, στους 1ους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες στο Μπακού (Αζερμπαϊτζάν) από 12-28 Ιουνίου, στο 13ο Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Νέων στην Τιφλίδα (Γεωργία) από 26-31 Ιουλίου, στους 1ους Μεσογειακούς Αγώνες Beach στην Πεσκάρα (Ιταλία) από 28 Αυγούστου μέχρι 6 Σεπτεμβρίου και θα ολοκληρώσουμε με ταξίδι στην άλλη πλευρά του πλανήτη με τους 5ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες Νέων στη Σαμόα από 5-11 Σεπτεμβρίου.

Τα οικονομικά δεδομένα στον τόπο μας να είναι γνωστά σε όλους. Ήδη τα βιώνουμε στην καθημερινή λειτουργία των Αθλητικών Ομοσπονδιών και της Ολυμπιακής Επιτροπής. Προσπάθεια μας είναι στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, να επιτύχουμε τον συνδυασμό της καλύτερης δυνατής αντιπροσώπευσης με τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. Στον τομέα αυτό ζητούμε την συνεργασία και την κατανόηση όλων.

Θα κλείσω τον πρόλογο μου, λέγοντας ότι τον χρόνο που πέρασε καταφέραμε να σταθούμε όρθιοι, έχοντας να αντιμετωπίσουμε ιδιαίτερες προκλήσεις και δυσκολίες. Αυτό δεν θα μπορούσε να γίνει παρά με τη σκληρή δουλειά και τη συνεργασία όλων των φορέων και των συνεργατών μας. Έτσι θέλουμε να συνεχίσουμε.





## ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

### 22<sup>ο</sup> Χειμερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες

#### «Σότσι 2014»

Η πρώτη παρουσία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής στις διεθνείς διοργανώσεις για το 2014 αφορούσε τους 22ους Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες που πραγματοποιήθηκαν από τις 7 μέχρι τις 23 Φεβρουαρίου στο Σότσι της Ρωσίας με ιδιαίτερη επιτυχία και λαμπρότητα.

Αρχηγός της αποστολής ήταν το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ κ. Παύλος Φωτιάδης και ως συνοδός ο κ. Δημήτρης Παπαθεοδότου. Την ομάδα αποτελούσαν ο Ομοσπονδιακός προπονητής της Ομοσπονδίας Χιονοδρόμων Κύπρου, Μίλαν Μάτιτς και οι Σκιέρ Αλεξάνδρα Τέιλορ και Κωνσταντίνος Παπαμιχαήλ. Ο Κωνσταντίνος Παπαμιχαήλ κατέλαβε την 64η θέση επί συνόλου 104 αθλητών στο αγώνισμα της Γιγαντιαίας κατάβασης. Στην Τεχνική κατάβαση αποκλείστηκε με πτώση. Η ατυχία χτύπησε την Αλεξάνδρα Τέιλορ που τραυματίστηκε στις προπονήσεις στο Σότσι που προηγήθηκαν των αγώνων και δεν αγωνίστηκε.

Οι 23<sup>ο</sup> Χειμερινοί Ολυμπιακοί αγώνες θα πραγματοποιηθούν στην Πιεονγκτσάνγκ της Νοτίου Κορέας από 9-25 Φεβρουαρίου 2018.





## 20<sup>οι</sup> Κοινοπολιτειακοί Αγώνες «Γλασκώβη 2014»

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή συμμετείχε στους 20ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες που πραγματοποιήθηκαν στην Γλασκώβη (Σκωτία) από τις 23 Ιουλίου μέχρι τις 3 Αυγούστου. Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Προέδρος της ΚΟΕ κ. Ουράνιος Ιωαννίδης και Αρχηγός της αποστολής η Γενική Διευθύντρια κα Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη. Η Κυπριακή ομάδα αποτελείται από 50 αθλητές, 30 Άνδρες και 20 Γυναίκες που έλαβαν μέρος σε εννέα από τα 17 αθλήματα που περιλάμβανε το αγωνιστικό πρόγραμμα.

A/A	ΑΘΛΗΜΑ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ
1	ΣΤΙΒΟΣ	9	7	16
2	ΣΚΟΠΟΒΟΛΗ	4	6	10
3	ΕΝΟΡΓΑΝΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ	5	1	6
	ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ	---	2	2
4	ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ	2	2	4
5	ΑΡΣΗ ΒΑΡΩΝ	2	1	3
6	ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ	2	1	3
7	ΤΖΟΥΝΤΟ	3	---	3
8	ΠΥΓΜΑΧΙΑ	2	---	2
9	ΕΠΙΤΡ. ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ	1	---	1
	ΣΥΝΟΛΟ	30	20	50

Η αποστολή είχε υποδειγματική παρουσία στο «Χωριό» των αγώνων όπου διέμενε, και οι αθλητές όλων των αθλημάτων παρουσίασαν εξαιρετική εικόνα

ομάδας καθ' όλη τη διάρκεια των αγώνων. Στους αγωνιστικούς στίβους ξεπέρασαν τις προσδοκίες σε σημείο που να βγαίνει αβίαστα το συμπέρασμα ότι επρόκειτο για την καλύτερη παρουσία της Κύπρου σε Κοινοπολιτειακούς Αγώνες από το 1978 που συμμετέχουμε στη μεγάλη αυτή διοργάνωση.

Οι αγωνιστικοί στόχοι που τέθηκαν πριν το ξεκίνημα των αγώνων ξεπεράστηκαν, αφού οι αθλητές μας κατέκτησαν οκτώ μετάλλια, δύο χρυσά, τέσσερα αργυρά και δύο χάλκινα. Επιπρόσθετα, 18 διαφορετικοί αθλητές της Κυπριακής ομάδας, κατέλαβαν συνολικά 24 θέσεις στην πρώτη οκτάδα των αγωνισμάτων τους. Η Κύπρος, για πρώτη φορά είδε οκτώ διαφορετικούς αθλητές της να κατακτούν μετάλλιο. Επίσης για πρώτη φορά κατέκτησε μετάλλιο σε πέντε διαφορετικά αθλήματα, όταν η αντίστοιχη καλύτερη επίδοση μέχρι στιγμής ήταν σε τρία αθλήματα.

Τα χρυσά μετάλλια κατέκτησαν οι Γιώργος Αχιλλέως (Σκητ/Σκοποβολή) και Δημήτρης Μινασιδής (62Kg/Άρση Βαρών). Τα αργυρά μετάλλια κατέκτησαν οι Ανδρέας Κρασσάς (66Kg/Τζούντο), Γεωργία Κωνσταντινίδου (Τραπ/Σκοποβολή), Κυριάκος Ιωάννου (Ύψος/Στίβος), και Απόστολος Παρέλλης (Δισκοβολία/Στίβος). Τα χάλκινα μετάλλια κατέκτησαν η Άντρη Ελευθερίου (Σκητ/Σκοποβολή) και Θέμιδα Χριστοδουλίδου (Κορίνες/Ρυθμική).

Στον πίνακα των μεταλλίων η Κύπρος κατέλαβε τη 14η θέση επί συνόλου 71 χωρών, κατακτώντας δύο χρυσά, τέσσερα αργυρά και δύο χάλκινα μετάλλια. Ένα τουλάχιστον χρυσό μετάλλιο κατέκτησαν 21 χώρες, ενώ ένα οποιοδήποτε μετάλλιο κατέκτησαν 37 χώρες. Η Κύπρος ήταν η πρώτη χώρα στον πίνακα των μεταλλίων ανάμεσα σε αυτές με πληθυσμό κάτω του ενός εκατομμυρίου κατοίκων.

Οι 21οι Κοινοπολιτειακοί Αγώνες θα πραγματοποιηθούν στο Γκολντ Κόουστ της Αυστραλίας από 4 μέχρι 15 Απριλίου 2018.





## 2<sup>οι</sup> Θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες Νέων «Νανζίνγκ 2014»

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή συμμετείχε στους 2ους Θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων, που πραγματοποιήθηκαν στην Νανζίνγκ (Κίνα) από τις 16-28 Αυγούστου. Αρχηγός της Κυπριακής Αποστολής ήταν ο Διοικητικός Λειτουργός της ΚΟΕ κ. Γιώργος Κορέλλης. Η Χρυσταλλένη Τρικωμίτη που συμμετείχε στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Λονδίνου, επιλέχθηκε ως η «Νεαρή Πρεσβευτής» (Youth Ambassador), και εκπροσώπησε την Κύπρο στα πολιτιστικά προγράμματα που έλαβαν χώραν παράλληλα με τους Αγώνες.

Η Κυπριακή ομάδα αποτελείτο από έξι αθλητές που έλαβαν μέρος σε τέσσερα αθλήματα, στο Στίβο(2), Κολύμβηση(2), Αντισφαίριση, και Γυμναστική. Για κάθε ξεχωριστό άθλημα, υπήρχε συνοδός προπονητής των αθλητών

Τα αποτελέσματα ήταν και πάλι εξαιρετικά αφού σε μια διοργάνωση που συμμετείχαν όλες οι Ολυμπιακές Επιτροπές του κόσμου, η Κύπρος κατέκτησε αργυρό μετάλλιο με τη Σκεύη Ανδρέου στα 100μ. (Στίβο). Επίσης η Ναταλία Χριστοφή μπηκε στον τελικό και κατέλαβε την 7η θέση (100μ. Εμπόδια). Στον τελικό της Γυμναστικής θα μπορούσε να βρεθεί και ο Μάριος Γεωργίου που εξασφάλισε μεν θέση αλλά λόγω ειδικών κανονισμών σε ότι αφορά περιπτώσεις τραυματισμών, αποκλείστηκε.



## ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

### Ολυμπιακή Παιδεία 3<sup>ο</sup> Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο

Πραγματοποιήθηκε στις 3 Απριλίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο, το 3<sup>ο</sup> Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο "Pierre de Coubertin". Το συνέδριο διοργάνωσε η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου (ΕΟΑΚ) σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και είχε ως θέμα «Ολυμπιακές Αρχές και Αξίες» και ως υπόθεμα «Η επίδραση τους στην νεολαία». Την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου κήρυξε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστας Καδής.

Σε αυτό συμμετείχαν πέντε Λύκεια από όλες τις επαρχίες της Κύπρου με 150 περίπου μαθητές. Τα Λύκεια που συμμετείχαν ήταν το Ενιαίο Λύκειο Κύκκου Α' (Λευκωσία), το Λύκειο Αγίας Φυλάξεως (Λεμεσός), το Λύκειο Λειβαδιών (Λάρνακα), το Λύκειο Αγίου Νεοφύτου (Πάφος) και το Παγκύπριο Γυμνάσιο. Οι μαθητές του Παγκυπρίου Γυμνασίου παρουσίασαν τη συμμετοχή τους στο "9th Youth Forum of Pierre De Coubertin Schools", που πραγματοποιήθηκε στο Λιλλεχάμερ της Νορβηγίας. Το Παγκύπριο Γυμνάσιο είναι ενταγμένο στο διεθνές δίκτυο "Pierre de Coubertin".

Παρέμβαση έκανε και η Παγκόσμια πρωταθλήτρια του Τάε Κβο Ντο Κυριακή Κουττούκη, μαθήτρια στο Αθλητικό Σχολείο Κύκκου Β'. Τα πορίσματα του Συνεδρίου εκδόθηκαν σε ειδικό αναμνηστικό λεύκωμα.

### Πρόγραμμα Ολυμπιακής Παιδείας της ΚΟΕ

Συνεχίστηκε το πρόγραμμα Ολυμπιακής Παιδείας της ΚΟΕ με επισκέψεις σε μηνιαία βάση, Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων. Επισκέψεις είχαμε στις 17/1, 12/3, 3/4, 14/4 και 27/6. Παράλληλα ο Διοικητικός Λειτουργός κ. Γιώργος Κορέλλης επισκέφθηκε στις 13/3 το Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα στη Λευκωσία, και παρουσίασε σε μαθητές της Β' και Γ' Λυκείου διάλεξη με θέμα τη «Σημασία του Αθλητισμού για την Υγεία».

### Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου (Ε.Ο.Α.Κ.)

Η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου, μέσω μια σειράς εκδηλώσεων που είχαν ως αποκορύφωμα την επετειακή 25η Ετήσια Σύνοδο στην οποία δόθηκε πανηγυρικός χαρακτήρας, συνέχισε να διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στον τομέα της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης Στελεχών, όπως και της διάδοσης των αρχών του Ολυμπισμού.





## 26<sup>η</sup> Σύνοδος Ε.Ο.Α.Κ.

Πραγματοποιήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 2014 η 26η Σύνοδος της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου. Κύριο θέμα της Συνόδου ήταν «Αρχές και Αξίες του Ολυμπισμού».

Κύριοι ομιλητές της Συνόδου ήταν ο πρώην Πρόεδρος της Ε.Ο.Α.Κ., Διδάκτωρ Φιλοσοφίας Ανδρέας Κ. Φυλακτού που ανέπτυξε το θέμα «Ο Ολυμπισμός και η εποχή μας», η Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Δρ Βασιλική Τζιαχρήστα που ανέπτυξε το θέμα «Η Ολυμπιακή Παιδεία ως εκπαιδευτικό εργαλείο για τη διάδοση του Ολυμπιακών αξιών», και ο Πρόεδρος της Ε.Ο.Α.Κ. κ. Ντίνος Μιχαηλίδης που ανέπτυξε το θέμα “Για ένα ωφέλιμο Αθλητισμό”.

Στη σύνοδο απηύθυναν χαιρετισμούς η Πρόεδρος του ΚΟΑ κ. Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα, εκπρόσωπος του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή ενώ την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Ουράνιος Ιωαννίδης.

Στο πλαίσιο της Συνόδου έγινε παρουσίαση από τους Φρόσω Βιολάρη και Χριστόδουλο Σαντζιάκκη των εντυπώσεων από τη συμμετοχή στην 54η Σύνοδο της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας για Νέους.

## Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία

Πραγματοποιήθηκε από τις 12-17 Μαΐου στις εγκαταστάσεις της ΔΟΑ στην Αρχαία Ολυμπία η 12η Κοινή Διεθνής Σύνοδος για Προέδρους ή Διευθυντές Εθνικών Ολυμπιακών Ακαδημιών και Στελέχη Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών. Το θέμα της Συνόδου είναι: «Ολυμπιακές Αξίες στην εκπαίδευση». Την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Εφορείας της Ε.Ο.Α.Κ. κ. Ντίνος Μιχαηλίδης.

Η Φρόσω Βιολάρη και ο Χριστόδουλος Σαντζιάκκης, εκπροσώπησαν την Ολυμπιακή Ακαδημία στη 54η Σύνοδο για Νέους της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στον ίδιο χώρο, από 15-28 Ιουνίου 2014.





## Εκπαιδευτικά Σεμινάρια Σεμινάρια για προπονητές Καλαθόσφαιρα

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Καλαθόσφαιρας, σε συνεργασία με την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, και υπό την αιγίδα του Olympic Solidarity, διοργάνωσαν με επιτυχία από 1-5 Οκτωβρίου 2014, τεχνικό σεμινάριο προπονητών αναπτυξιακών ηλικιών. Στο πρακτικό μέρος του σεμιναρίου που έγινε στο πολυπροπονητήριο «Ευάγγελος Φλωράκης», δίδαξε ο εκπαιδευτής της FIBA κ. Γιάνεζ Ντράβιτς. Στο θεωρητικό μέρος δίδαξαν ο κ. Μάριος Χρίστου, ο κ. Κώστας Τσουλουπος, ο κ. Μάριος Αργυρού και η κα Νικολέτα Μιχαηλίδου.

## Γυμναστική

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Γυμναστικής σε συνεργασία με την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και υπό την αιγίδα του Olympic Solidarity, διοργάνωσαν με επιτυχία από τις 10 μέχρι τις 14 Οκτωβρίου 2014, Παγκύπριο Σεμινάριο Ρυθμικής Γυμναστικής για προπονητές που πραγματοποιήθηκε στην Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας. Η κύρια ομιλήτης του σεμιναρίου ήταν η Πορτογαλικής καταγωγής προπονήτρια Ελένα Ντίας, η οποία εκπροσωπούσε τη Διεθνή Ομοσπονδία Γυμναστικής. Στο σεμινάριο συμμετείχαν συνολικά 31 προπονητές και κριτές από όλη την Κύπρο.

## Σχολικός Αθλητισμός – Olympic Solidarity

Η Ολυμπιακή Επιτροπή της Βραζιλίας σε συνεργασία με το πρόγραμμα Olympic Solidarity της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών διοργάνωσε το 7ο συνέδριο του «Προγράμματος

Ανταλλαγής και Συνεργασίας» με σκοπό την ανταλλαγή πληροφοριών για τα προγράμματα Σχολικού Αθλητισμού στις χώρες που συμμετείχαν σε αυτό. Την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, εκπροσώπησε και παρουσίασε το κυπριακό πρόγραμμα, ο κ. Πέτρος Πατσιάς Βοηθός Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης.

## Αθλητικές Ημερίδες

Μέσα στο πλαίσιο του Μνημονίου Συναντίληψης του Πανεπιστημίου Κύπρου και της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, διοργανώθηκε αθλητική ημερίδα με θέματα:

1. Μακροχρόνιος προγραμματισμός αθλητών υψηλού επιπέδου
2. Αθλητικό Μάρκετινγκ
3. Αθλητική Διοίκηση

Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 29 Νοεμβρίου στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Κύπρου. Κύριος στόχος της ημερίδας ήταν να επιμορφώσει διοικητικά στελέχη ομοσπονδιών, οργανωτικά μέλη σωματείων, ομοσπονδιακούς προπονητές, προπονητές σωματείων, προπονητές του Εθνικού Σχεδίου Υποστήριξης Αναπτυξιακού Αθλητισμού, προπονητές και φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου. Βασικοί ομιλητές της ημερίδας ήταν διακεκριμένοι αθλητικοί επιστήμονες από τα πανεπιστήμια της Ελλάδας με εξειδίκευση στα θέματα αυτά.

Η ΚΟΕ συνέχισε επίσης τη συμμετοχή της σε πρόγραμμα Αθλητικών Ημερίδων που διοργανώνονται στο πολυπροπονητήριο «Ευάγγελος Φλωράκης», σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και τις Ομοσπονδίες. Στις Ημερίδες λαμβάνουν μέρος, μεγάλος αριθμός Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων από όλη την Κύπρο.





## ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

### Βραβεύσεις Εφήβων-Νεανίδων

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, πραγματοποίησε την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου στο Ολυμπιακό Μέγαρο την «Τελετή Βράβευσης των Καλύτερων Εφήβων-Νεανίδων 2013». Η βράβευση θεσμοθετήθηκε το 1985 από την ΚΟΕ, ύστερα από εισήγηση της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής όπως βραβεύονται κάθε χρόνο οι νέοι αθλητές, και ο θεσμός συμπλήρωσε φέτος 29 χρόνια ζωής.

Η επιλογή των καλύτερων Εφήβων-Νεανίδων έγινε μέσα από τις προτάσεις που έκαναν οι οικείες αθλητικές ομοσπονδίες των προταθέντων αθλητών προς την ΚΟΕ. Συνολικά προτάθηκαν από 31 Ομοσπονδίες, 31 έφηβοι και 31 νεάνιδες.

Καλύτεροι έφηβοι αθλητές, αναδείχθηκαν ο Νικόλας Βασιλείου (Σκοποβολή) και ο Μάριος Γεωργίου (Γυμναστική). Ο Νικόλας Βασιλείου κατέκτησε αργυρό μετάλλιο στους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες στη Γερμανία τόσο στο ατομικό, όσο και στο ομαδικό με την Εθνική ομάδα. Ο Μάριος Γεωργίου κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα στον Πλάγιο Ίππο, ενώ στους ίδιους αγώνες ήταν 4ος στο Σύνθετο Ατομικό.

Καλύτερες Νεάνιδες αναδείχθηκαν η Κυριακή Κουττούκη (Τάε Κβο Ντο) και η Σκεύη Ανδρέου (Στίβος). Η Κυριακή Κουττούκη κέρδισε το χρυσό μετάλλιο στο Πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα που πραγματοποιήθηκε στην Πορτογαλία, και χάλκινο μετάλλιο στους Μεσογειακούς αγώνες της Μερσίνας. Η Σκεύη Ανδρέου κατέκτησε χρυσό μετάλλιο στα 100μ. τόσο στην Παγκόσμια

Γυμνασιάδα, όσο και στο Ευρωπαϊκό Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων στην Ουτρέχτη, ενώ ήταν μέλος της ομάδας σκυταλοδρομίας 4Χ100 Γυναίκων που κατέκτησε αργυρό μετάλλιο στους Μεσογειακούς.

Καλύτερη αθλήτρια ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε η Βικτώρια Ζαμπά (ποδόσφαιρο) και καλύτερος αθλητής ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε ο Μίνως Αγαθοκλέους (πετόσφαιρα).

Η Σκεύη Ανδρέου τιμήθηκε επίσης με το έπαθλο «Αντώνης Παπαδόπουλος» που απονέμεται στον καλύτερο αθλητή/τρια του Στίβου. Το έπαθλο «Πέυκιος Γεωργιάδης» απονεμήθηκε στην κολυμβήτρια Ειρήνη Κύζα.

Ειδικές τιμητικές βραβεύσεις, για την πρόοδο στις αθλητικές επιδόσεις και τα αποτελέσματα που πέτυχαν κατά το 2013 απονεμήθηκαν επίσης, στην Ναταλία Χριστοφή (Στίβος), στον Πέτρο Χρυσόχο (Αντισφαίριση) και στον Νικόλα Ιωαννίδη (Πένταθλο/Δίαθλο). Βραβεύτηκαν επίσης οι αθλητές των Ειδικών Ολυμπιακών Τιμόθεος Βασιλείου και Μαρία Κυριάκου.

#### Βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης»

Η ΚΟΕ απένειμε το βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης», στους Παύλο Κοντίδη και Ελένη Αρτυματά. Το βραβείο απονέμεται στον καλύτερο αθλητή και την καλύτερη αθλήτρια της χρονιάς, και καθιερώθηκε τη φετινή χρονιά ύστερα από απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, προς ένδειξη τιμής στον πρώην Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Γλαύκο Κληρίδη. Ο Παύλος Κοντίδης κατέκτησε τη δεύτερη θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα που διεξήχθη στο Ομάν τον περασμένο Νοέμβριο. Η Ελένη Αρτυματά κέρδισε τρία μετάλλια στους Μεσογειακούς Αγώνες στη Μερσίνα, κατακτώντας χρυσό στα 200μ., αργυρό ως μέλος της ομάδας σκυταλοδρομίας 4Χ100 και χάλκινο στα 100μ.



## Βραβείο «Γυναίκα και Αθλητισμός»

Το ετήσιο βραβείο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής «Γυναίκα και Αθλητισμός» για το 2014, απονεμήθηκε στην κ. Λίτσα Ιακωβίδου, μέλος της Εφορείας της ΕΟΑΚ και πρώην Διευθύντρια της ΚΟΕΑΣ. Στο θεσμό συμμετέχουν οι Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές, που προτείνουν η κάθε μια ξεχωριστά, την γυναίκα που θα βραβευθεί και η οποία πληροί τα κριτήρια που τίθενται. Αυτά είναι η συμβολή της στην συμμετοχή και στην καθοδήγηση γυναικών και κοριτσιών στις αθλητικές δραστηριότητες, η συμβολή στην υποστήριξη για συμμετοχή στη διοίκηση και την παρουσία γυναικών ψηλά στην ηγετική πυραμίδα του Αθλητισμού, καθώς και η συμβολή στην προβολή των γυναικών που ασχολούνται με τον αθλητισμό μέσω των Μ.Μ.Ε. Λαμβάνεται επίσης υπ' όψιν η επαγγελματική και η αθλητική καριέρα της προτεινόμενης.

## Queen's Baton Relay

Με τελευταίο σταθμό τη Λευκωσία, ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις "Queen's Baton Relay" που πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα 4-6 Μαΐου. Αντίστοιχες εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν σε 70 χώρες ενόψει των 20ων Κοινοπολιτειακών Αγώνων. Τις εκδηλώσεις διοργάνωσε η Κυπριακή Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων (ΚΕΚΑ), σε συνεργασία με την Βρετανική Ύπατη Αρμοστεία με τη συμμετοχή των Δημοτικών Αρχών έξι πόλεων συμπεριλαμβανομένης της κατεχόμενης Αμμοχώστου. Ως σκυταλοδρόμοι έλαβαν μέρος Δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, και πέραν των 50 κορυφαίων πρώην και εν ενεργεία Κυπρίων αθλητών, συνοδευόμενοι από τους καλύτερους Έφηβους/Νεάνιδες. Τις παρακολούθησαν μαθητές Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων και στο τέλος της σκυταλοδρομίας σε κάθε πόλη, οι Δημοτικές Αρχές διοργάνωσαν εκδηλώσεις υποδοχής.

Μετά το πέρας των σκυταλοδρομιών, ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής παρέθεσε δεξίωση στην οικεία του, όπου παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων και πέραν της ηγεσίας της ΚΕΚΑ, ο Αυστραλός Ύπατος Αρμοστής κ. Τρέβορ Πίκκοκ, ο

Αντιπρόεδρος των Ευρωπαϊκών Επιτροπών Κοινοπολιτειακών Αγώνων κ. Κρις Τζένκινς, ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών κ. Χρήστος Πατσαλίδης, Πρόεδροι και Μέλη Αθλητικών Ομοσπονδιών, και αθλητές.

Η Κύπρος ήταν η 60η χώρα στην οποία συνεχίστηκε η σκυταλοδρομία και ο πρώτος Ευρωπαϊκός της σταθμός. Ακολούθησε η Μάλτα, και στη συνέχεια το Γιβραλτάρ και κατέληξε στις χώρες της Κοινοπολιτείας που συναποτελούν τη Μεγάλη Βρετανία με τελευταίο σταθμό από αυτές την Σκωτία.

## Ολυμπιακή Ημέρα

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία με το Δήμο Λευκωσίας, διοργάνωσαν το Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου τις εκδηλώσεις εορτασμού της Ολυμπιακής Ημέρας, οι οποίες τελούσαν υπό την αιγίδα της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. Στις εκδηλώσεις που τελέστηκαν στην Λεωφόρο Μακαρίου, έλαβαν μέρος 16 Εθνικές Αθλητικές Ομοσπονδίες που συμμετείχαν με επίδειξη των αθλημάτων τους. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιελάμβανε επίσης αγώνα Δρόμου 5700 μέτρων στους δρόμους της Λευκωσίας και αγώνα δρόμου 1000 μέτρων για παιδιά. Συνδιοργανωτές των αγώνων Δρόμου ήταν τα Σωματεία «Περικλής Δημητρίου» και «ΔροΜεΑ Racing». Μεγάλος χορηγός των εκδηλώσεων ήταν η ΟΠΑΠ Κύπρου και χορηγός επικοινωνίας το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου.

Οι δεκαέξι Εθνικές Ομοσπονδίες που συμμετείχαν στις εκδηλώσεις με αθλητές και προπονητές ήταν οι ακόλουθες: Αντισφαιρίσεις, Άρσης Βαρών, Επιτραπέζια Αντισφαίριση, Γυμναστικής, Καλαθόσφαιρας, Μοντέρνου Πεντάθλου-Διάθλου, Μπριτζ, Ξιφασκίας, Πετόσφαιρας, Ποδηλασίας, Πυγμαχίας, Ράγκμπυ, Στίβου, Τοξοβολίας, Τζούντο-Τάε Κβο Ντο και Χάντμπολ.

Σε όλους τους συμμετέχοντες στις εκδηλώσεις απονεμήθηκε δίπλωμα συμμετοχής, υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Τόμας Μπαχ και τον Πρόεδρο της ΚΟΕ κ. Ουράνιο Ιωαννίδη.



THE EUROPEAN OLYMPIC COMMITTEES  
35<sup>th</sup> SEMINAR / IOC OLYMPIC SOLIDARITY FORUM  
Nicosia (CYPRUS), 23 - 24 May 2014



LES COMITES OLYMPIQUES EUROPEENS  
35<sup>e</sup> SEMINAIRE / FORUM SOLIDARITE OLYMPIQUE DU CIO  
La Nicosie (CHYPRE), 23 - 24 Mai 2014



## ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στη συνολική δραστηριότητα μας, στο οποίο και αποδίδουμε μεγάλη σημασία είναι εκείνο των σχέσεων της ΚΟΕ, τόσο στον εσωτερικό όσο και στο διεθνή χώρο.

### Εσωτερικές Σχέσεις

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, σημειώνω τις άριστες σχέσεις που διατηρεί η ΚΟΕ με τις Ομοσπονδίες μέλη της. Είναι σχέσεις γόνιμης συνεργασίας με κοινούς στόχους και επιδιώξεις και με γνώμονα την προαγωγή του Ολυμπισμού και του Αθλητισμού στον τόπο μας. Μόνιμη προσπάθεια μας είναι η συνεχής αναβάθμιση αυτών των σχέσεων.

Πρέπει να πω, ότι δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στις σχέσεις μας και με άλλους αθλητικούς φορείς και οργανωμένα σύνολα όπως το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού και άλλοι κρατικοί και μη κρατικοί οργανισμοί, θεσμοί και φορείς.

### Εξωτερικές Σχέσεις

#### 42<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Επιτ. Καθ. Ουράνιος Ιωαννίδης και ο Ταμίας κ. Δαμιανός Χατζηδαμιανού παρέστησαν στις εργασίες της 42ης Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής, πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Ε.Ο.Ε. στην Ιταλική πρωτεύουσα από 22-23 Νοεμβρίου (2013).

Η 42η Γενική Συνέλευση ήταν παράλληλα και εκλογική, η εκλογή αφορά την περίοδο 2013-17. Στις αρχαιρεσίες που έλαβαν χώραν, επανεξελέγη χωρίς ανθυποψήφιο στη θέση του Ταμία, ο Επίτιμος Πρόεδρος της ΚΟΕ κ. Κίκης Λαζαρίδης. Η επανεκλογή του πέραν της προσωπικής τιμής αποτελεί σημαντικό εφόδιο για την πραγμάτωση των γενικότερων επιδιώξεων της ΚΟΕ στο διεθνή χώρο, αφού ο κύριος Λαζαρίδης χαίρει εκτίμησης και σεβασμού, και οι θέσεις του λαμβάνονται σοβαρά υπόψιν σε όλα τα φόρα του Ολυμπιακού Κινήματος. Χωρίς ανθυποψήφιο επανεξελέγη επίσης ο Πρόεδρος Πάτρικ Χίκι (Ιρλανδία) με τον οποίο η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή διατηρεί άριστες σχέσεις.





## 43<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Επίτ. Καθ. Ουράνιος Ιωαννίδης, ο Γενικός Γραμματέας, Στρατηγός Χαράλαμπος Λόττας και η Γενική Διευθύντρια της ΚΟΕ κα Όλγα Πιπερίδου παρέστησαν στις εργασίες της 43ης Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στο Μπακού του Αζερμπαϊτζάν από τις 21-22 Νοεμβρίου. Στο πλαίσιο των εργασιών της πραγματοποιήθηκε παράλληλα και η Γενική Συνέλευση των χωρών που συμμετέχουν στους ΑΜΚΕ.

## 35<sup>ο</sup> Σεμινάριο Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών

Σημαντικό σταθμό για την παρουσία και καταξίωση της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής στο διεθνή χώρο, αποτέλεσε η διοργάνωση από τις 22 μέχρι τις 24 Μαΐου στο Συνεδριακό Κέντρο στη Λευκωσία, του 35ου Σεμιναρίου των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, οι εργασίες του οποίου ολοκληρώθηκαν με απόλυτη επιτυχία.

Η έναρξη των εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε στην παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη ο οποίος στο χαιρετισμό του σημείωσε ότι η ανάληψη της διοργάνωσης αποτέλεσε τιμή για την ΚΟΕ.

Οι εργασίες του συνεδρίου χωρίστηκαν σε δύο βασικές ενότητες :

α. Παρουσίαση της προόδου των εργασιών για τη διοργάνωση των αγώνων

των προσεχών ετών από εκπροσώπους των αντίστοιχων Οργανωτικών Επιτροπών, με ιδιαίτερη έμφαση στους 1ους Πανευρωπαϊκούς Αγώνες που θα γίνουν στο Μπακού το 2015, με αναλυτική παρουσίαση τους από τον Πρόεδρο της Συντονιστικής Επιτροπής της ΕΟΕ και Πρόεδρο της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Σπύρο Καπράλο. Εκτενής αναφορά έγινε από εκπροσώπους της οργανωτικής επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων RIO 2016.

β. Σεμινάριο των προγραμμάτων του Olympic Solidarity με θέμα : Χρηστή Διακυβέρνηση στις Εθνικές Ολυμπιακές Επιτροπές (Good Governance in the National Olympic Committees).

Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΟΕ κ. Πάτρικ Χίκι, τίμησε τον Πρόεδρο της ΚΟΕ κ. Ουράνιο Ιωαννίδη και τον Γενικό Γραμματέα Στρατηγό Χαράλαμπο Λόττα, συνεχάρη την ΚΟΕ για την διοργάνωση και τη συνεργασία, όπως επίσης και τους εθελοντές που βοήθησαν στην άψογη διοργάνωση και φιλοξενία των 200 και πλέον συνέδρων που έλαβαν μέρος στο συνέδριο. Χορηγοί της διοργάνωσης ήταν η CYTA, ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού και το Ταξιδιωτικό Γραφείο TOP Kinisis Travel.

## Έκτακτη Γενική Συνέλευση Κοινοπολιτειακών Αγώνων

Πραγματοποιήθηκε στις 23 και 24 Ιανουαρίου στην Κουάλα Λουμπόρ της Μαλαισίας, η Έκτακτη Γενική Συνέλευση Κοινοπολιτειακών Αγώνων. Την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησε η Γενικός Γραμματέας κ. Χαράλαμπος Λόττας.



## 19<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση ANOC

Πραγματοποιήθηκε στις 7 και 8 Νοεμβρίου στην Μπανγκόγκ της Θαϊλάνδης η 19<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση της ANOC (Association National Olympic Committees). Την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησε το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου κ. Κίκης Παρασκευάς. Στην συνέλευση που ήταν παράλληλα και εκλογική παρέστη και ο Πρόεδρος της ΔΟΕ κ. Τόμας Μπαχ. Ιδιαίτερη στιγμή για την ΚΟΕ, ήταν η τιμητική διάκριση που της απονεμήθηκε ως μία από τις δύο χώρες που κατάφεραν στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Λονδίνου να συμπεριληφθούν για πρώτη φορά στον πίνακα των χωρών που κατέκτησαν ένα οποιοδήποτε Ολυμπιακό Μετάλλιο.

**Γενική Συνέλευση-Τεχνική Επιτροπή ΑΜΚΕ** Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Ουράνιος Ιωαννίδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Χαράλαμπος Λόττας και η Γενική Διευθύντρια κ. Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη συμμετείχαν στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης (ΑΜΚΕ) που πραγματοποιήθηκαν στο Ρεϊκιάβικ της Ισλανδίας το Σάββατο 17 Μαΐου. Επιπρόσθετα, η κα Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη συμμετείχε στη συνεδρία της Τεχνικής Επιτροπής των Αγώνων, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 16 Μαΐου.

## Ευρωπαϊκή Επιτροπή “Fair Play”

### 20<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση E.F.P.M.

Πραγματοποιήθηκε στις 11 Οκτωβρίου 2014 στη Ρίγα της Λεττονίας η 20<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής “Fair Play” μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της οποίας είναι ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟΕ κ. Χαράλαμπος Λόττας. Στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης, πραγματοποιήθηκε από 9 μέχρι 11 Οκτωβρίου το 20ο Συνέδριο της E.F.P.M. Θέμα του Συνεδρίου ήταν «Οι αξίες του Fair Play – Οι Γέφυρες του Αθλητισμού και του Πολιτισμού χωρίς διακρίσεις».

## Συνεδρία Εκτελεστικής Επιτροπής E.F.P.M.

Ο Πρεσβευτής της Κύπρου για τον «Αθλητισμό την Ανεκτικότητα και το Τίμιο Παιχνίδι» κ. Χαράλαμπος Λόττας, συμμετείχε επίσης ως Μέλος στην συνεδρία της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Fair Play (EFPM), που πραγματοποιήθηκε στη Ρίγα της Λεττονίας στις 9 και 10 Μαΐου.

## 100χρονα Ιταλικής Ολυμπιακής Επιτροπής

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Επιτ. Καθ. Ουράνιος Ιωαννίδης, παρέστη στις εκδηλώσεις εορτασμού των 100 χρόνων από την ίδρυση της Ιταλικής Ολυμπιακής Επιτροπής, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της Ιταλικής Επιτροπής κ. Τζιοβάνι Μαλαγκό. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 8-10 Ιουνίου στην Ιταλική πρωτεύουσα. Η επίσημη τελετή εορτασμού των 100 χρόνων πραγματοποιήθηκε στις 9 Ιουνίου, στην παρουσία του Προέδρου της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Τζιόρτζιο Ναπολιτάνο, και του Προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής Δρ Τόμας Μπαχ.

## Αθλητικό Πρωτόκολλο Κύπρου Αρμενίας

Στο περιθώριο της 42ης Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής που πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη (21 Νοεμβρίου 2013), υπεγράφη αθλητικό πρωτόκολλο συνεργασίας με την Ολυμπιακή Επιτροπή της Αρμενίας. Το συμβόλαιο είναι τετραετές με αυτόματη ανανέωση και περιλαμβάνει συνεργασία σε όλα τα επίπεδα του αθλητισμού.

## Σεμινάριο Ελληνικής Προεδρίας Συμβουλίου Ευρωπαϊκής Ένωσης

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Ουράνιος Ιωαννίδης, παρέστη στο σεμινάριο που διοργάνωσε η Ελληνική Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης με θέμα «Σεξιστική βία στον Αθλητισμό : προστασία ανηλίκων». Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20 Μαρτίου στο Ζάππειο Μέγαρο.

## Συμμετοχή Μελών Ε.Σ. και Προσωπικού σε Διεθνείς Επιτροπές

Ιδιαίτερα σημαντικές για το ρόλο που διαδραματίζει η ΚΟΕ στο διεθνή χώρο είναι και οι νευραλγικές θέσεις που κατέχει ο Επίτιμος Πρόεδρος της ΚΟΕ, κύριος Κίκης Ν. Λαζαρίδης, ως Ταμίας της Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής και της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων, θέσεις για τις οποίες προτάθηκε από το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ.

Εκτός από τη συμμετοχή του τέως Προέδρου στις διάφορες διεθνείς επιτροπές, σημαντικές θέσεις σε διάφορα επίπεδα στο διεθνές αθλητικό στερέωμα κατέχουν και αρκετοί άλλοι αξιωματούχοι της ΚΟΕ. Με αυτό τον τρόπο επιτυγχάνεται η διεθνής παρουσία και αναγνώριση του Κυπριακού αθλητισμού.

Πιο συγκεκριμένα οι πιο κάτω αξιωματούχοι, μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, κατέχουν σημαντικές θέσεις σε διεθνείς αθλητικές οργανώσεις ή σώματα:

Ο Αντιπρόεδρος της ΚΟΕ, κύριος Δημήτρης Λόρδος, κατέχει τη θέση του Προέδρου της Επιτροπής Κυνηγετικού Όπλου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκοποβολής ISSF, και είναι Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκοποβολής.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟΕ, Στρατηγός Χαράλαμπος Λόττας είναι Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής Ομοσπονδίας Χειροσφαίρισης, Αντιπρόεδρος της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας Χειροσφαίρισης Ζώνης Ευρώπης, και Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του European Fair Play Movement (EFPM).

Ο Ταμίας της ΚΟΕ, κύριος Δαμιανός Χατζηδαμιανού, είναι Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών, Αντιπρόεδρος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών και Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Άρσης Βαρών ΑΜΚΕ.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ κύριος Σώτος Τρικωμίτης είναι Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής Ομοσπονδίας Τζούντο.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, κύριος Νάκης Μιχαηλίδης, είναι Αναπληρωτής Πρόεδρος της Βαλκανικής Ένωσης Ποδηλασίας με αρμοδιότητα την Ορεινή Ποδηλασία.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΟΕ, κύριος Ανδρέας Βασιλείου, είναι Γενικός Γραμματέας της Εκτελεστικής Επιτροπής της Μεσογειακής Ένωσης Ομοσπονδιών Καράτε, Εκτελεστικός Πρόεδρος Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης Καράτε, και Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Βαλκανικής Ομοσπονδίας Καράτε,.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου κύριος Παύλος Φωτιάδης, είναι Μέλος της Επιτροπής της Διεθνούς Ομοσπονδίας Χιονοδρομών για το Αλπικό Σκι.

Η Γενική Διευθύντρια της ΚΟΕ, κυρία Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη είναι Μέλος της Επιτροπής «Ολυμπιακοί Αγώνες» των Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, καθώς και Μέλος της Τεχνικής Επιτροπής των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης.

Το Επίτιμο μέλος της ΚΟΕ, κ. Ντίνος Μιχαηλίδης είναι μέλος της Τεχνικής Επιτροπής της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων.

Πέρα από τα πιο πάνω, αξιοσημείωτη είναι η συμμετοχή της Κύπρου με εκπροσώπους της, σε σωρεία Ευρωπαϊκών και Διεθνών Συνεδρίων και Σεμιναρίων.

## ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΟΕ, στον δεύτερο χρόνο της τετραετούς θητείας του, παρουσίασε μια σειρά πρωτοβουλιών που προώθησαν την παραγωγή ουσιαστικού έργου και βελτίωσαν την καλή παρουσία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής τόσο στην αθλητική και ευρύτερη κοινωνία της Κύπρου, αλλά και στο Διεθνή αθλητικό χώρο.

Συνεχίστηκαν κατά το 2014 οι ανοιχτές συνεδρίες του Ε.Σ. με τις Ομοσπονδίες μέλη της, με ουσιαστικό όφελος προς όλους τους συμμετέχοντες, αφού ενισχύουν την επικοινωνία και ανταλλαγή θέσεων και απόψεων ανάμεσα στην ΚΟΕ και τις Ομοσπονδίες.

## “Hall of Fame”

Στο πλαίσιο των καινοτομιών, η ΚΟΕ προχώρησε στην ολοκλήρωση της αίθουσας “Hall of Fame”, στο οποίο θα παρουσιάζονται όλοι οι Κύπριοι αθλητές που κατέκτησαν μετάλλια σε διοργανώσεις στις οποίες συμμετείχε η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή.



## Επέκταση Ολυμπιακού Μουσείου

Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή προχώρησε σε επέκταση του Ολυμπιακού Μουσείου στο ισόγειο του Ολυμπιακού Μεγάρου με τη διαμόρφωση ειδικά εξειδικευμένης αίθουσας.

Στην αίθουσα αυτή φιλοξενείται η πολύτιμη συλλογή του Επίτιμου Προέδρου της ΚΟΕ, κύριου Κίκη Ν. Λαζαρίδη, ο οποίος διετέλεσε για μία εικοσιπενταετία Πρόεδρος της ΚΟΕ.

Ο κύριος Λαζαρίδης όλα αυτά τα χρόνια συνέβαλε καθοριστικά στην ομαλή εισδοχή και αναγνώριση της ΚΟΕ στο χώρο του Ολυμπιακού Κινήματος. Ο ίδιος τυγχάνει της καθολικής αποδοχής του Ολυμπιακού Κινήματος και διετέλεσε μέλος της ΔΟΕ από το 2002 μέχρι το 2006. Από το 1993 μέχρι σήμερα είναι, Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής και Ταμίας του Συνδέσμου Εθνικών Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Επιτροπών, και Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής και Ταμίας της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων.

Η συλλογή αυτή αποτελεί δωρεά του κ. Λαζαρίδη προς το Ολυμπιακό Μουσείο και γι' αυτό τον ευχαριστούμε θερμά. Τα εγκαίνια της αίθουσας προγραμματίζονται εντός του 2015.

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Το ποικίλο, πλούσιο και δημιουργικό έργο που έχει να επιδείξει η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, καθώς και η έντονη δραστηριότητα που αναπτύσσει, δε θα ήταν κατορθωτά χωρίς την οικονομική ενίσχυση και στήριξη.

Κύριος αιμοδότης της ΚΟΕ παραμένει η κρατική ενίσχυση δια μέσω του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, η οποία όμως μειώνεται συνεχώς τα τελευταία χρόνια. Γι' αυτό και τα χρήματα αυτά, δεν είναι αρκετά για να καλύψουν τις αυξανόμενες ανάγκες της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. Για το λόγο αυτό, η ΚΟΕ είναι υποχρεωμένη να απευθυνθεί στην αγορά και να ενισχύσει στο μέγιστο το θεσμό των χορηγών.

Μία αγορά που και αυτή ωστόσο μετά τις τελευταίες αποφάσεις του Eurogroup και τις επιπτώσεις που είχαν στην οικονομία του τόπου μας, έχει περιοριστεί σε μεγάλο βαθμό.

Γι' αυτό και είναι πολύ σημαντικό να τονίσω και να εκφράσω, τις θερμές μας ευχαριστίες στην ΟΠΑΠ Κύπρου η οποία αναβαθμίστηκε σε Μέγα θεσμικό Χορηγό της ΚΟΕ και η συνεργασία αυτή εκτείνεται για ολόκληρο το χρονικό διάστημα που περιλαμβάνει ο Ολυμπιακός κύκλος μέχρι και το 2016.

Ευχαριστίες εκφράζουμε στην εταιρεία Peak, η οποία ντύνει την Ολυμπιακή μας ομάδα. Η συνεργασία με την Peak ανανεώθηκε μέχρι και τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο.







## ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι συμβάλλουν με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο στο έργο της ΚΟΕ. Την Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για την συμπαράσταση του. Είμαστε βέβαιοι ότι η γόνιμη και αρμονική συνεργασία μας για την υλοποίηση των κοινών στόχων και σκοπών θα συνεχίσει να συμβάλλει στην ανάπτυξη του αθλητισμού και του Ολυμπισμού στον τόπο μας.

Τον ΚΟΑ για τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια του.

Ευχαριστίες απευθύνουμε επίσης στις Ομοσπονδίες, Μέλη μας, για την άριστη συνεργασία τους, καθώς και στους διοικητικούς παράγοντες, προπονητές, αθλητές και όλους όσοι έχουν σχέση με τον αγωνιστικό τομέα.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζουμε για άλλη μια φορά στους χορηγούς της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, καθώς και στους εθελοντές μας, που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους στην ΚΟΕ. Η συμβολή τους είναι για μας ανεκτίμητης αξίας και τους ευχαριστούμε όλους θερμά.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ απευθύνουμε επίσης στον Ελεγκτή μας Μιχάλη Πασιουλή, τους Νομικούς μας Συμβούλους Αμαλία Ερωτοκρίτου και Πάρη Σπανό, και τον Συντονιστή των Τεχνικών Συμβούλων, Αντώνη Γιωργαλλίδη.

Ευχαριστίες απευθύνουμε και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, που συμβάλλουν καθοριστικά στην προβολή των στόχων και του έργου της ΚΟΕ.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε, στον Πρόεδρο της ΕΟΑΚ κύριο Ντίνο Μιχαηλίδη και σε όλα τα μέλη της Εφορείας για τις άοκνες προσπάθειες που καταβάλλουν για διάδοση και εμπέδωση των αρχών του Ολυμπισμού. Οι προσπάθειες που καταβάλλει για την αναβάθμιση της Ολυμπιακής Ακαδημίας έχουν φέρει ήδη αποτελέσματα.

Κλείνοντας θα ήταν βέβαια παράλειψη μας, να μην πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στη Γενική Διευθύντρια της ΚΟΕ κα Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη και το προσωπικό για την πολύτιμη εργασία που επιτελούν, καθώς και στους συνεργάτες στο Εκτελεστικό Συμβούλιο, για την πολύ καλή συνεργασία τους.

Το πιο μεγάλο όμως ευχαριστώ, διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων, το απευθύνουμε στους αθλητές μας για τις μεγάλες στιγμές που μας χάρισαν, και μας έκαναν περήφανους τόσο εμάς, όσο και ολόκληρο τον Κυπριακό λαό.



## ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΕ 2014

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ		
13	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (1 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
16	ΚΟΨΙΜΟ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΚΟΕ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
21-25	ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ	ΚΟΥΑΛΑ ΛΟΥΜΠΟΥΡ - ΜΑΛΑΙΣΙΑ
23	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (1 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
27	ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ(2 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
28	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ «ΣΟΤΣΙ 2014»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
28-31	ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΡΧΗΓΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ «ΓΛΑΣΚΩΒΗ 2014»	ΓΛΑΣΚΩΒΗ - ΣΚΩΤΙΑ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ		
5	ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΦΗΒΩΝ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΩΝ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
7 – 23	22 <sup>ΟΙ</sup> ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ «ΣΟΤΣΙ 2014»	ΣΟΤΣΙ - ΡΩΣΙΑ
17	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (3 <sup>η</sup> ) - (ΜΕ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ 1 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
19	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (2 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
ΜΑΡΤΙΟΣ		
10	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (4 <sup>η</sup> ) (ΕΚΤΑΚΤΗ)	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
17	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (5 <sup>η</sup> ) (ΜΕ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ 2 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
19	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (3 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
20	ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ «ΣΕΞΙΣΤΙΚΗ ΒΙΑ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ»	ΑΘΗΝΑ
25-29	ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΡΧΗΓΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΓΙΑ 2 <sup>ΟΥΣ</sup> ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ	ΝΑΝΖΙΝΓΚ - ΚΙΝΑ



## ΑΠΡΙΛΗΣ

2	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε. Σ. (6 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
3	3 <sup>Ο</sup> ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ «ΠΙΕΡ ΝΤΕ ΚΟΥΜΠΕΡΤΕΝ»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
30	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ «QUEENS BATON RELAY»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

## ΜΑΪΟΣ

4-7	«QUEENS BATON RELAY»	ΚΥΠΡΟΣ
8-11	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ «EUROPEAN FAIR PLAY MOVEMENT»	ΡΙΓΑ - ΛΕΤΟΝΙΑ
11-18	12 <sup>Η</sup> ΣΥΝΟΔΟΣ ΔΟΑ ΓΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ	ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ
16	ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΜΚΕ	ΡΕΪΚΙΑΒΙΚ - ΙΣΛΑΝΔΙΑ
17	ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΜΚΕ	ΡΕΪΚΙΑΒΙΚ - ΙΣΛΑΝΔΙΑ
19	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ 35 <sup>Ο</sup> ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
22-24	35 <sup>Ο</sup> ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ	ΛΕΥΚΩΣΙΑ
26	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ ΚΟΕ (7 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

## ΙΟΥΝΙΟΣ

9-10	100 ΧΡΟΝΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ	ΡΩΜΗ - ΙΤΑΛΙΑ
9-14	ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΡΧΗΓΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ – 1 <sup>ΟΙ</sup> ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ «ΜΠΑΚΟΥ 2015»	ΜΠΑΚΟΥ - ΑΖΕΡΜΠΑΪΤΖΑΝ
15-29	54 <sup>Η</sup> ΣΥΝΟΔΟΣ ΔΟΑ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ	ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ
18	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (8 <sup>Η</sup> ) (ΜΕ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ 3 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
26	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (4 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ



## ΙΟΥΛΙΟΣ

7	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε. Σ. ΚΟΕ (9 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
16	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ 20 <sup>ΟΥΣ</sup> ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ «ΓΛΑΣΚΩΒΗ 2014»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
23	20 <sup>ΟΙ</sup> ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ «ΓΛΑΣΚΩΒΗ 2014» – ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ	ΓΛΑΣΚΩΒΗ - ΣΚΩΤΙΑ

## ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

3	20 <sup>ΟΙ</sup> ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ – ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ	ΓΛΑΣΚΩΒΗ - ΣΚΩΤΙΑ
8	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 20 <sup>ΩΝ</sup> ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ «ΓΛΑΣΚΩΒΗ 2014»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
11	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ 2 <sup>ΟΥΣ</sup> ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ «NANZINGΚ 2014»	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
16-28	2 <sup>ΟΙ</sup> ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ «NANZINGΚ 2014»	NANZINGΚ - ΚΙΝΑ

## ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

15	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (10 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
15	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (5 <sup>η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
16	ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΗΜΕΡΑΣ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
20	ΔΡΟΜΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΗΜΕΡΑΣ	ΛΕΥΚΩΣΙΑ





## ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

7-11	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Ε. ΕΦΡΜ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΦΡΜ	ΡΙΓΑ - ΛΕΤΟΝΙΑ
13	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (11 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
13	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (6 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

## ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

7-8	ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΝΟΣ	ΜΠΑΝΓΚΟΚ - ΤΑΪΛΑΝΔΗ
17	ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ (12 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
18	ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΕΟΑΚ (7 <sup>Η</sup> )	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
17-20	ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ	ΛΟΝΔΙΝΟ - Μ.ΒΡΕΤΑΝΙΑ
21-22	43 <sup>Η</sup> ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΟΕ	ΜΠΑΚΟΥ - ΑΖΕΡΜΠΑΪΤΖΑΝ
27	ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ - ΚΟΕ	ΛΕΥΚΩΣΙΑ

## ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

6	26 <sup>Η</sup> ΣΥΝΟΔΟΣ ΕΟΑΚ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
8	ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΟΕ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
22	ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΟΕ	ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ



## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 2013

# ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

	Κατάσταση	Σελίδα
Αξιωματούχοι και Επαγγελματικοί Σύμβουλοι	-	3
Εκθεση Ελεγκτών	-	45
Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων	1	46
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης	2	47
Κατάσταση Αλλαγών στα Ιδια Κεφάλαια	3	48
Κατάσταση Ταμειακών Ροών	4	49
Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις	5	50
Χορηγίες και Εισφορές	6	53
Διάφορα Έσοδα	6	53
Διοικητικά και Λειτουργικά Έξοδα	7	54
Διεθνείς Αγώνες	7	54
Άλλες Αθλητικές Δραστηριότητες	8	55
Σεμινάρια και Συνέδρια	8	55



# 34<sup>η</sup> ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014

ΜΕΓΑΛΕ ΧΟΡΗΓΟΣ:

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΚΟΡΗΦΟΣ

ΣΠΟΡΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ



ΟΓΑΠ  
ΚΥΠΡΟΥ

Τραπεζα Κ



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ



## ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

### ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (η «ΚΟΕ»), που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2013, και τις καταστάσεις συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

### ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλομένου είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

### ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση λελογισμένης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα.

Ένας έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση

ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή, περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους σφάλματος των οικονομικών καταστάσεων, οφειλομένου είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά την διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνων, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων της οντότητας που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του εσωτερικών δικλίδων της οντότητας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από το Εκτελεστικό Συμβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να παράσχουν βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.

### ΓΝΩΜΗ

Κατά τη γνώμη μας, οι οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της οικονομικής θέσης της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ στις 31 Δεκεμβρίου 2013, και της χρηματοοικονομικής της επίδοσης και των ταμειακών ροών της για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις των κανονισμών της ΚΟΕ και συνάδουν με τις πρόνοιες του περί Σωματείων Νόμου 57 του 1972 μέχρι 2008.

*Μιχάλης Πασιουλής*

*Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής  
Λευκωσία, 22 Οκτωβρίου 2014*

## Κατάσταση 1

### ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013

Κατάσταση	2013 €	2012 €
<b>ΕΣΟΔΑ</b>		
Χορηγίες	6	1.435.374
Χρήση Ολυμπιακού Μεγάρου		148.543
Σχέδιο χορηγών		11.000
Συνδρομές		1.890
Εισφορές	6	287.053
Τόκοι εισπρακτέοι		20.086
Διάφορα έσοδα	6	<u>13.364</u>
		<u>1.917.310</u>
		<u>1.648.593</u>
<b>ΕΞΟΔΑ</b>		
Διοικητικά και Λειτουργικά έξοδα	7	850.862
Διεθνείς αγώνες	7	481.904
Αθλητικές δραστηριότητες	8	16.189
Σεμινάρια και Συνέδρια	8	42.610
Ανάπτυξη και Υποτροφίες		20.345
Ολυμπιακή Ακαδημία		17.840
Ενοίκιο		171
Έκτακτη εισφορά για την άμυνα		6.026
Αποσβέσεις		<u>505.458</u>
		<u>1.941.405</u>
		<u>1.654.867</u>
		(6.274)
<b>ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ</b>		(24.095)
Έξοδα χρηματοδότησης		<u>(99.275)</u>
<b>ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΕΤΟΥΣ</b>		<u>(123.370)</u>

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.



## Κατάσταση 2

**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**  
**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ**  
**ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013**

	Σημ.	2013 €	2012 €
<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>			
<b>ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>			
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	2.0	<u>9.165.203</u>	<u>9.663.162</u>
<b>ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>			
Αποθέματα	3.0	34.274	36.778
Χρεώστες	4.0	32.832	92.523
Υπόλοιπα τραπεζών και μετρητά		<u>1.807.371</u>	<u>1.364.286</u>
		<u>1.874.477</u>	<u>1.493.587</u>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>		<u><b>11.039.680</b></u>	<u><b>11.156.749</b></u>
<b>ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΙΑ</b>			
Γενικό αποθεματικό		(1.594.300)	(1.470.930)
Ειδικό αποθεματικό - Ολυμπιακό Μέγαρο		10.123.461	9.653.596
Ειδικό αποθεματικό - ΑΜΚΕ 2009		<u>(685.487)</u>	<u>(685.487)</u>
		<u>7.843.674</u>	<u>7.497.179</u>
<b>ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>			
<b>ΜΗ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>			
Τραπεζικά Δάνεια	5.0	<u>2.074.126</u>	<u>2.535.507</u>
<b>ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>			
Τραπεζικά Δάνεια	5.0	513.215	513.000
Πιστωτές	6.0	<u>608.665</u>	<u>611.063</u>
		<u>1.121.880</u>	<u>1.124.063</u>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ</b>		<u><b>3.196.006</b></u>	<u><b>3.659.570</b></u>
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ</b>		<u><b>11.039.680</b></u>	<u><b>11.156.749</b></u>

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

## Κατάσταση 3

### ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013

	Ειδικό Αποθεματικό Ολ. Μέγαρο _____ €	Γενικό Αποθεματικό _____ €	Ειδικό Αποθεματικό ΑΜΚΕ 2009 _____ €	Σύνολο 2013 _____ €	Σύνολο 2012 _____ €
Υπόλοιπο στην αρχή του έτους	9.653.596	(1.470.930)	(685.487)	7.497.179	7.137.004
ΦΠΑ που δεν επιτράπηκε		-	-	-	(48.838)
Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού		-	-	-	89.000
Υποχρέωση ΚΟΑ - Δόση δανείου	469.865	-	-	469.865	469.865
Έλλειμμα έτους	_____ -	_____ (123.370)	_____ -	_____ (123.370)	_____ (149.852)
Υπόλοιπο στο τέλος του έτους	<u>10.123.461</u>	<u>(1.594.300)</u>	<u>(685.487)</u>	<u>7.843.674</u>	<u>7.497.179</u>



## Κατάσταση 4

**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**  
**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ**

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013

**ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ**

Έλλειμμα έτους

Αναπροσαρμογές για:

Αποσβέσεις

Έσοδα που πιστώθηκαν στα αποθεματικά

Έξοδα που χρεώθηκαν στα αποθεματικά

Τόκοι πληρωτέοι

Τόκοι εισπρακτέοι

Πλεόνασμα από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης

Μείωση/(αύξηση) στα αποθέματα

Μείωση/(αύξηση) στους χρεώστες

(Μείωση)/αύξηση στους πιστωτές

**ΜΕΤΡΗΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ**

Τόκοι που πληρώθηκαν

Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες

**ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ**

Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού

Τόκοι που εισπράκτηκαν

Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες

**ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ**

Αποπληρωμή δανείων

Υποχρέωση ΚΟΑ - Δόση δανείου

Καθαρά μετρητά από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

**ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ****ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΗ ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ****ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ**

Οι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

	2013	2012
	€	€
Έλλειμμα έτους	(123.370)	(149.852)
Αναπροσαρμογές για:		
Αποσβέσεις	505.458	479.350
Έσοδα που πιστώθηκαν στα αποθεματικά	-	89.000
Έξοδα που χρεώθηκαν στα αποθεματικά	-	(48.838)
Τόκοι πληρωτέοι	99.275	143.578
Τόκοι εισπρακτέοι	<u>(20.086)</u>	<u>(20.407)</u>
Πλεόνασμα από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης	461.277	492.831
Μείωση/(αύξηση) στα αποθέματα	2.504	1.446
Μείωση/(αύξηση) στους χρεώστες	59.691	154.176
(Μείωση)/αύξηση στους πιστωτές	<u>(2.398)</u>	<u>20.730</u>
<b>ΜΕΤΡΗΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ</b>	521.074	669.183
Τόκοι που πληρώθηκαν	<u>(99.275)</u>	<u>(143.578)</u>
Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες	<u>421.799</u>	<u>525.605</u>
<b>ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ</b>		
Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	(7.499)	(63.967)
Τόκοι που εισπράκτηκαν	<u>20.086</u>	<u>20.407</u>
Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες	<u>12.587</u>	<u>(43.560)</u>
<b>ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ</b>		
Αποπληρωμή δανείων	(461.166)	(322.881)
Υποχρέωση ΚΟΑ - Δόση δανείου	<u>469.865</u>	<u>469.865</u>
Καθαρά μετρητά από χρηματοδοτικές δραστηριότητες	<u>8.699</u>	<u>146.984</u>
<b>ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ</b>	443.085	629.029
<b>ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΗ ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ</b>	<u>1.364.286</u>	<u>735.257</u>
<b>ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ</b>	<u>1.807.371</u>	<u>1.364.286</u>

## Κατάσταση 5

### ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2013

#### 1.0 ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις, εκτός από όπου δηλώνεται διαφορετικά.

#### 1.1 ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

Οι οικονομικές καταστάσεις της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), τις πρόνοιες του καταστατικού και συνάδουν με τις απαιτήσεις του περί Σωματείων Νόμου 57 του 1972 μέχρι 2008. Οι οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους.

#### 1.2 ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΩΝ ΔΠΧΑ

Κατά το τρέχον έτος η Επιτροπή υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές χρήσεις που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2013. Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε επιφέρει σημαντικές αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές της Επιτροπής.

#### 1.3 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ

Οι αποσβέσεις ακινήτων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού υπολογίζονται με βάση τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης για τα χρόνια της αναμενόμενης χρήσης τους. Η διάρκεια της χρήσης τους υπολογίστηκε σε 40 έτη για τα κτίρια και 10 έτη για εγκαταστάσεις και εξοπλισμό.

## Κατάσταση 5 (συνέχεια)

## 2.0 ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

	Γη και κτίρια €	Εγκατ. και εξοπλισμός €	Οχήματα €	Σύνολο 2013 €	Σύνολο 2012 €
<b>Κόστος</b>					
Στην αρχή του έτους	9.492.019	3.224.503	33.890	12.750.412	12.686.445
Προσθήκες	-	7.499	-	7.499	63.967
Στο τέλος του έτους	<u>9.492.019</u>	<u>3.232.002</u>	<u>33.890</u>	<u>12.757.911</u>	<u>12.750.412</u>
<b>Αποσβέσεις</b>					
Στην αρχή του έτους	1.491.064	1.575.852	20.334	3.087.250	2.607.900
Επιβάρυνση έτους	<u>234.849</u>	<u>267.220</u>	<u>3.389</u>	<u>505.458</u>	<u>479.350</u>
Στο τέλος του έτους	<u>1.725.913</u>	<u>1.843.072</u>	<u>23.723</u>	<u>3.592.708</u>	<u>3.087.250</u>
<b>Καθαρή λογιστική αξία</b>					
Στο τέλος του έτους	<u>7.766.106</u>	<u>1.388.930</u>	<u>10.167</u>	<u>9.165.203</u>	<u>9.663.162</u>

## Κατάσταση 5 (συνέχεια)

	2013	2012
	€	€
<b>3.0 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ</b>		
Σήματα, εμβλήματα και λάβαρα	32.447	34.951
Ολυμπιακή παιδεία	1.827	1.827
	<u>34.274</u>	<u>36.778</u>
<b>4.0 ΧΡΕΩΣΤΕΣ</b>		
ΚΟΑ - Δόση δανείου	-	46.865
Διάφοροι χρεώστες	14.908	23.725
Φ.Π.Α.	6.418	2.552
Δάνεια προσωπικού	7.066	16.279
Προπληρωμές	4.440	3.102
	<u>32.832</u>	<u>92.523</u>
<b>5.0 ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ</b>		
Ποσά πληρωτέα εντός ενός έτους	513.215	513.000
Ποσά πληρωτέα από 2 μέχρι 5 έτη	2.074.126	2.052.000
Ποσά πληρωτέα πέραν των 5 ετών	-	483.507
	<u>2.587.341</u>	<u>3.048.507</u>
<b>6.0 ΠΙΣΤΩΤΕΣ</b>		
Διάφοροι πιστωτές	89.996	127.724
Οφειλόμενα έξοδα	43.030	33.339
Αναβαλλόμενα έσοδα	45.639	-
Υποχρεώσεις Ολυμπιακού Μεγάρου	430.000	450.000
	<u>608.665</u>	<u>611.063</u>
<b>7.0 ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΤΑ</b>		
Μετρητά στο ταμείο	30.975	277
Υπόλοιπα τραπεζών	1.776.396	1.364.009
	<u>1.807.371</u>	<u>1.364.286</u>

### 8.0 ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Δεν συνέβηκαν οποιαδήποτε γεγονότα από τις 31 Δεκεμβρίου 2013 που θα μπορούσαν να επηρεάσουν αισθητά την αληθινή και δίκαιη εικόνα των οικονομικών καταστάσεων.

## Κατάσταση 6

	2013 _____ €	2012 _____ €
<b>ΧΟΡΗΓΙΕΣ</b>		
Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού	885.000	892.400
International Olympic Committee	47.095	115.947
International Olympic Committee - Olympic Solidarity	22.907	111.943
European Olympic Committee	246.324	92.450
Διεθνής Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων	78.110	-
National Olympic Committee of Luxembourg	48.800	-
Government of Luxembourg	100.000	-
Commonwealth Games Federation	1.284	75.283
Διάφορα	<u>5.854</u>	<u>13.027</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<u>1.435.374</u>	<u>1.301.050</u>
 <b>ΕΙΣΦΟΡΕΣ</b>		
European Olympic Committee	36.558	-
Τράπεζα Κύπρου Λτδ	19.100	98.500
ΟΠΑΠ Κύπρου Λτδ	222.920	22.980
Cyprus Airways Ltd	<u>8.475</u>	<u>-</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<u>287.053</u>	<u>121.480</u>
 <b>ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ</b>		
Ενοικίαση αίθουσας εκδηλώσεων	700	1.600
Δικαιώματα εισιτηρίων Ολυμπιακών Αγώνων	-	30.000
Επιστροφή επιδομάτων προσωπικού	1.238	6.578
Διάφορα	<u>11.426</u>	<u>889</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<u>13.364</u>	<u>39.067</u>

## Κατάσταση 7

	2013 €	2012 €
<b>ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ</b>		
Μισθοί και εισφορές εργοδότη	598.693	591.640
Ασφάλειες	17.415	16.553
Τηλέφωνα και ταχυδρομικά	2.614	3.193
Ηλεκτρισμός και νερό	81.853	104.124
Καθαριότητα	15.016	14.138
Επιδιορθώσεις και συντήρηση	50.842	39.666
Έξοδα αυτοκινήτου	1.837	2.344
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά	9.711	14.411
Έξοδα ιστοσελίδας και λογισμικού	2.503	2.268
Βιβλία, ταινίες και φωτογραφίες	1.086	1.959
Σημείες, λάβαρα και σήματα	2.015	674
Αμοιβή ελεγκτών	2.200	2.200
Συνδρομές και εισφορές	3.835	2.627
Φιλοξενία επισήμων	6.153	4.182
Προβολή και δημοσιότητα	10.392	17.602
Τραπεζικά δικαιώματα	773	498
Φύλαξη Ολυμπιακού Μεγάρου	41.258	44.647
Διάφορα	<u>2.666</u>	<u>2.422</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<b><u>850.862</u></b>	<b><u>865.148</u></b>
<b>ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ</b>		
Μεσογειακοί Αγώνες	92.597	-
Θερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης	15.803	-
Χειμερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης	7.624	8.443
Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης	365.880	-
Ολυμπιακοί Αγώνες Λονδίνου	<u>-</u>	<u>183.372</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<b><u>481.904</u></b>	<b><u>191.815</u></b>

## Κατάσταση 8

	2013	2012
	€	€
<b>ΆΛΛΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ</b>		
Αθλοθετήσεις και βραβεύσεις	6.110	5.976
Εκδόσεις	5.173	7.090
Επιτροπές	4.655	1.834
Διάφορες εκδηλώσεις	<u>251</u>	<u>4.104</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<u>16.189</u>	<u>19.004</u>
<b>ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ</b>		
Σεμινάρια και επιμόρφωση	1.896	18.388
Συνέδρια και συνελεύσεις	<u>40.714</u>	<u>16.615</u>
<b>(Κατάσταση 1)</b>	<u>42.610</u>	<u>35.003</u>

